

# 男子心梗倒地，医生转运隔离人员途中伸援手 衣着单薄 “三九”天街头跪地救人

本报讯(记者 石晶 杨艳 刘菊)近日网络上,一段穿着隔离服的医生在冰天雪地中跪地救人的视频感动了哈市网友。本报记者几经周折连线到了视频中的这位最美医生——道外区太平人民医院内科医生赵智。

赵智说,5日下午,她正在转运一位解除隔离人员,在车上发现路中央有一群人围站在一起。一开始,大家以为是有车刚蹭,就没多留意。“车开过去以后,我们发现好像并不是车辆肇事,出于医生的直觉,我们意识到可能是有市民突发疾病,讨论后决定回去看看。”

赵智告诉记者,她下车跑到跟前时发现,一名男子倒地深度昏迷、生命体征不平稳、两侧瞳孔放大,初步判断是突发心血管疾病。她立刻跪地为其实施心肺

复苏。虽然地面冰冷、外衣单薄,可是她都顾不上了,一遍一遍地心肺复苏,直到急救车赶到将患者接走,她才默默离开现场,继续执行转运任务。

“转运工作虽然忙碌,但一般都是坐车里,不需要长时间在室外,所以我只穿了一个夏天穿的网鞋。而且穿防护服时不方便穿太厚的衣服,我里面只穿了一个毛衣和绒裤。因为高度紧张,急救时我并没有什么感觉,但晚上回家休息时,就发现因为跪得太久,加上用力过多,腿和胳膊都特别酸痛,脚也冻得有点疼。”赵智告诉记者,她从业已经17年了,从未忘过医者初心,对她来说,看到有患者需要救治,第一时间出手做一些力所能及的事就是自己的职责。

“连日来的转运工作确实挺辛苦,但能为市民健康尽份力,

我觉得很幸福。作为医护人员,我希望能多做点,尽快和市民一起战胜疫情。”赵医生说。

“我们到达现场时看到,患者双眼紧闭,有位医生正在为其进行心肺复苏,患者仍然没有意识。随后担架员将患者抬上了急救车。”哈尔滨市急救中心太平分中心急救医生狄明有回忆说,在急救车上,急救人员为患者开通静脉通道、连续进行电除颤、进行气管插管……就在大家争分夺秒实施抢救的同时,司机一路疾驰,10分钟就将患者送至哈尔滨市第一医院。

据狄明有医生介绍,患者50岁出头,体型较胖,初步判断其是由于急性心梗而引起的心脏骤停。由于患者较胖,可能患有“三高”等基础疾病,由于哈尔滨近日气温骤降而导致心血管病发作。



赵智

赵智  
医生跪地  
救人被路  
人拍下。

## 医生提醒

“目前正是心脑血管病的高发期,每天出车10余次,其中60%都是心脑血管病患者。”狄明有医生提醒,随着气温骤降,人的心脑血管会因寒冷刺激收缩、变窄,加之血管形成的斑

块导致血管闭塞,发生猝死。中老年市民在秋冬季节首先应注意保暖,避免受到外界冷空气的刺激,其次是控制高血压、高血糖、高血脂,控制好体重,饮食上注意不要过于油腻,还要

改善生活方式,不熬夜,适当运动,戒烟限酒等。要经常体检,对自己的健康状况有所了解,如果体检中发现指标异常,就要立即对症治疗,避免突发疾病。

## 供水干线被冻 30多户居民吃水难 供水部门:正在查找地下被冻管线

本报讯(丁晨桓 记者 黄晏君 文/摄)近日,记者接到香坊区东光街38号部分居民反映,该楼从2日就开始停水,已经半个月了,30多户居民吃水困难。

16日,记者来到香坊区东光街38号。这是一栋上世纪80年代建的老式6层住宅楼。“现在这里住的基本都是上了年纪的老人,两个单元大约有30多户居民。停水已经两周了,我们每天吃水都得下楼到附近去接。大家反映给社区、办事处和香坊供水部门多次,一直没能解决。”居民齐先生介绍说。

采访中,记者遇到一位右手拄着拐杖、左手拎着半桶水的老人李先生,他说:“上年纪了,满桶水拎不动,只能接半桶。居民反映给很多部门都没解决,马上过年了,没水可不行啊。”

记者就此与香坊区安乐街道理东社区的孙主任取得联系。他介绍说,“这栋楼是原东光厂家属楼,现在处于弃管状态。我们社区接到居民反映后,联系了香坊供水公司,并出具了正式的公函,请求尽快维修。抢修人员到现场勘查后认定是地下供水管线冻住了,他们正在寻找管线位置,准备抢修。”

记者随即与市供水集团取得联系,相关负责人表示,“目前该楼属于弃管楼,已被列入征收拆迁范围,而且此楼没有图纸,找不到管线位置,因此勾机等设备无法作业。目前我们正和街道办事处及住建部门等单位一起想办法,寻找埋在地下的供水管线。有进展也会及时向媒体反馈。”

记者也将对此事继续关注。



抢修人员寻找被冻管线。

## 非法运存销售烟花爆竹 7人被行政拘留

本报讯(记者 王铁军)近期,市应急管理局联合公安等部门,组织指导区县(市)应急、公安等职能部门开展了打击非法销售烟花爆竹行动,发布烟花爆竹禁放禁售提示,并公布非法销售烟花爆竹举报电话,请广大市民举报有关烟花爆竹非法销售的线索。

近日,应急管理部门根据宾县群众举报,联合公安部门查处非法运输、储存、销售烟花爆竹案件4起,行政拘留7人,查获收缴烟花爆竹产品150件。

哈尔滨市应急管理局再次提示,禁放区域内严禁销



售、储存、燃放烟花爆竹。禁放区域外严禁非法销售冷烟花、钢丝棉烟花等违禁烟花爆竹产品,同时提醒广大市民不要在网上和非法销售窝点购买烟花爆竹,不要通过物流寄递、运输烟花爆竹。

## 酒后驾车遇民警 弃车逃了500米被拦下

本报讯(记者 王骁)酒后驾车遇到民警路检,一男子下车撒腿就跑。民警紧追不舍,经过近500米追逐将其拦下,该男子最终因醉驾被查处。

13日22时许,齐齐哈尔市甘南县公安局兴隆派出所民警在开展夜间巡逻时,发现路边一辆小货车已经启动,正在向路上行驶,可当驾驶员发现有警车后,立即将车停了下来。民警觉得不对,于是示意小货车的驾驶员下车接受检查。

就在这时,这名驾驶员竟然弃车而逃,民警在后紧追。驾驶员跑了约500米,发现民



警仍紧随其后,无奈停了下来,气喘吁吁地对民警说:“不行了,真跑不过你们,我不跑了。”随后民警将其带回办案区进行酒精测试,仪器数值显示为128mg/100mL,涉嫌醉酒驾驶机动车。

## “长獠牙的狍子”? 其实它叫原麝 国家一级保护动物现身砍都河国家湿地公园

本报讯(记者 王铁军)夜色下,雪地里出现一只神秘的动物,它长着两颗獠牙,还时不时地发出奇怪的声音……这罕见的一幕,被布设在野外的自动相机拍个正着。经辨认,这是国家一级保护动物原麝。

近日,黑龙江砍都河国家湿地公园管理局工作人员在整理红外相机数据时,发现了一只奇怪的动物,它外形酷似狍子,嘴

上却有两颗长长的獠牙。这只“长獠牙的狍子”引起了人们的兴趣,经专家辨认,这是国家一级保护动物原麝。

原麝,俗称“獐子”,已被列入《中国脊椎动物红色名录》极危物种。据该公园管理局工作人员介绍,这次抓拍到的是一只雄性原麝,它应该是在呼叫自己的同伴,也可能是求偶过程中“爱的呐喊”。

